Evdelktikni eniluon

a)

Ye 1440 g xupoU dppoutwyv meptéxovtal 720 mg Bevioikou vatpiou
Ye 100 g xupoU dpoutwv mepléxovtal  x; mg BevloikoL vatpiou

1440g 720 mg
= =

100g  xmg x =150

Apa og 100 g xupou meplExovral 50 mg BevioikoL vatpiou 1 0,05 g

EMOMEVWG N TTEPLEKTIKOTNTA TOU XUHOU o€ Bevioiko vatplo eival 0,05 % w/w.

m
B) Me Bdon tov oplopod TG mukvoTNTag P = v umoAoyiletal o 0ykog Twv 1440 g Tou XupoU:

1440
Vv=2o5v= & >V =1200mL

Y€ 1200 mL xupoU nepléxovrat 720 mg BevioikoL vatpiou
Ye 100 mL xupoU nepléxovtat y; mg BevioikoL vatpiou

1200 mL 720 mg
= =
100 mL y mg

y = 60

Apa og 100 mL xupou mepiéxovtatl 60 mg r 0,06 g Bevioikou vatpiou.
EMopEVWG N TTEPLEKTIKOTNTA TOU XUHOU o€ Bevioiko vatplo eivat 0,06 % w/v.
v)

Yta 100 g xupou neptéxovtal 0,05 g BevloikoU vatpiou

Zta 1000 g xupou meplExovtat z; g Bevioikou vatpiou

100g 0,05¢g
= =
1000 g Zg

z=20,5

Emopévwg to meplexopevo Bevloiko vatplo oto XUuo eivat 0,5 g/kg.

YroAoyiloupe ™ péylotn pala tou Bevlolkol vatpiou ToU TIPEMEL VAL TIEPLEXETAL OTO XUMO, O€
g/kg YxupoU, pe BAON TO AVWTOTO ETUTPENTO Oplo, TOo omoio eivat 2,5 mmol/kg ywa to
TeplexOuevo Bevloiko vartplo.

M. (C;H5O0,Na) =7-12+5-1+4+2-16 + 23 = 144

n(C,Hs0,Na)= 2,5 mmol = 2,5- 10~3mol

m(C,Hs0,Na) =n-M,=(2,5-1073-144) g = 0,36 ¢



Emopévwg, To avwtato emtpento oplo Bevioikou vatpiou yla toug xupoug eivat 0,360 g/kg to
omolo eivat pkpotepo amd 0,5 g/kg mou TMePLEXETAL OTO XUMO. Apa n mOcOTNTA TOU
OUVTNPENTIKOU TIOU avaypAdeTOL OTNV ETIKETOL €lvol €KTOC Twv Tmpodlaypadwyv Tou

nipoPAEnovtal anod tn vopobeaoia.



